EAQnHbIM rocyaapCTBEHHbIN
9K3aMeH Mo MHopMaTuke
2019 roa

JlanweBa EneHa EBreHbeBHa



KrntoyeBble aaThl

 [locpo4HbI Nepuoa: 3 anpens, 5 anpens
* OcHoBHOM nNepuoa: 13 noHs, 20 UOHSA

* Pe3epBHbLIV AeHb: 1 ntongd



[TpoxoaHon ban

* EI'3 no nnpopmaTtuke: 40 (BTOPUYHbBIX)
bannos

* 35 nepBUYHbIX Oanna, 100 BTOpU4HbIX bannos

Kyga noctynartb?

« CI'Y nmenun H.I'. HepHsbiweBcKoro, akynereT
KOMMNbIOTEPHBLIX HAYK N MIHAPOPMALMOHHbIX
TexHornornun (~150 broaKeTHbIX MECT)

« CCOUN P3Y um. I'.B. INnexaHoBa, HarnpaBneHune
[MpuknagHas nHdopmaTtuka (~15 6omKEeTHbIX
MECT)



Obwwme undpsbl 3a npegbiayLine

rogbl
NMokasaTenb 2016 2017 2018
CpegHuin bann 62,20 63,17 61,99
KonnyecTtso 688 795 827
YYaCTHUKOB B
OCHOBHOW aTan
He pocturnmn nopor |53/7,70% |46/5,79% |51/6,16%
KonunyecTtBo 3/0,4% 11/1,38% [6/0,72%
cToOanfIbHMKOB




3aaaHunsi 6a3o0BOro YpPoBHS
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3adaHue 9 (ba30BbIN YPOBEHb)

ABTOMaTn4yeckas kamepa npon3soguT
pacTpoBble N300paxeHnst paamepom 800x900
nukcenewn. 1na kognpoBaHUA LIBETA KaXaoro
MUKCENA UCNonb3yeTca OANHAKOBOE KONUYECTBO
OuT, Koabl NUKCErNen 3anncbiBaloTCs B oanrn
OOWVH 3a Apyrum 6e3 npomexyTkoB. OObLEM
dranna c nsobpaxeHnem He MOXET NPEBbLILLATL
920 KbanT 6e3 y4yeTta pasmMmepa 3aronoBka
doanna. Kakoe makcumansHoe KONn4eCcTBO
LBETOB MOXXHO UCMNOSb30BaTh B NanuTpe?



¥ < 920 Kbaut

k = 800 X 900 nukcenen
N =7

V=k-i,rpei =log, N

513
i =222 =10,467(5) 6ut
800-900

N = 210 = 1024 ugera




3adaHue 10 (ba3oBbiv YPOBEHbD)

Baca coctaBnaeTt 6-0ykKBeHHbIE CIOBa, B
KOTOPbIX eCTb TOSIbKO OyKkBbI B, O, J1, npnyem
bykBa J1 ncnonb3yeTtcs B KaXkaom Criose
POBHO 1 pa3. Kaxkgas ns gpyrux gonyctumblX
OyKB MOXET BCTpeYaTbCs B crnose noboe
KONMMYEeCTBO pa3 Ui He BCTPeYaTbCS
coBceM. CrnoBoM cyutaeTtca nbdas
gonycTtumasi nocnenoBaTenbHOCTb OYKB, HE
obs3aTenbHO ocMbicneHHas. CKOMbKoO
CYLLECTBYET TAaKMUX CNOB, KOTOPblE MOXET
HanucaTtb Bacga?



KonnyecTBo paccTaHOBOK €ANHCTBEHHOW OYKBbI
J1 B choBe 13 wectn byks: 6

[Tocne yctaHOBKM ByKBbI J1 ocTaeTca
CBOOOAHbIMM NATb NO3ULUN, HA KaXKAY0 U3
KOTOPbIX MOXHO MOCTaBUTb OAHY U3 ABYX
6yKB. KONMUYeCcTBO TaKMX PacCTaHOBOK 2°

Bcero: 6 - 32 = 192 pa3nnyHbIX cnos.a.



3adaHue 11 (6a30BbLIN YPOBEHbD)

Huxe 3anncaH pekypCcuBHbIN anropuTM:
def F(n) :
if n > 0:

F(n - 2)

F(n - 1)

print (n)
3anuwmnTe nogpsg 6e3 npobenoB n pasgenutenen
BCE 4HNCJla, KOTOPbIE 6yp,yT Hare4YyartaHbl Ha 3KpaHe
Npu BbINOSTHEHUM BbI30BA F(4). Yncna gomkHbl ObITb

3dl1inCaHbl B TOM K€ rnopdanKke, B KOTOPOM OHU
BbIBOOATCA Ha 3KPaH.



F(4)

F(2) J KF(B)

F(O) F(1
) b F(1)
F(-1) F(0)
F( 1) F(O)

F(2)
F(O)
def F(n): F(l
if n> 0: O K
F(n - 2)
F(n - 1) F-1) "0

print(n) 1211234



3adaHue 12 (6a30BbLIN YPOBEHbD)

Bnays3na c|P-appecom 111.81.85.127 apgpec
cetn paseH 111.81.80.0. Yemy paBHO
HaMeHbLUee BO3MOXHOe 3Ha4YeHne TpeTbero
cnesa 6anta mackn? OTBeT 3anNmMwnTe B BUAE
NeCATUYHOro Yncna.

85 =01010101,

80 =01010000,

M=11117000,

11110000, = 240



3aJaHuns NoBbILLEHHOIO YPOBHS
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3a0aHue 18 (NOBbILLWEHHbIN
YPOBEHb)

Fns Kakoro HanbonbLLero Luenoro
HeoTpuLUaTenbHOro Yyncna A sbiparkeHue

(9#y+2x)VA<x)V(A<Yy)

TOXKAECTBEHHO UCTUHHO, TO €CTb NPUHNMAET
3HayeHue 1 npu ndbIX Lenbix
HeoTpuLaTe/IbHbIX X N Y?



Manoem matemaTuyeckoe
BblparKeHUe, NP KOTOPOM
nepBoe BbICKa3blBaHUE
OyaeT NOXKHbIM.

y + 2x = 99

[padunyecKkn aTo npamas,
npoxogAawana yepes |l n IV
4YeTBEpPTU AEKAPTOBOU
CUCTEMbI KOOPAMHAT.
[lepBytO YeTBEpPTb 3TA
NpsAMas nepecekaer,
NpoxoaAa Yyepes TOYKU

(0; 99) un (49,5; 0).

F

X
0 %\,

D B

N\

t+ 2t =99
3t =99
t=33>A4
A =32



3a0aHue 20 (NOBbILLEHHbIN
YPOBEHb)

[loNy4ymB Ha BXOA YMCNO X, CNeAyoWmMM anropuTm nevyataeT ABa ymcna: L n M.
YkaskuTte HambBonbluee Yncno X, npu BBOAE KOTOPOro a/ifopUTM neyartaeT
CHavana 49, a notom 3.

x = int(input())

L=1

M=20

while x > 0:
M=M+1
if x % 2 '= 0:

L=L* (x % 8)

x=x// 8

print (L)

print (M)

OTtBeT x = 7768 = 51010



3a0aHue 21 (NOBbILLEHHbIN
YPOBEHb)

HanuwunTe B oTBETE YNCHO, KOTOPOE OyAET HanevyaTaHo B pe3ynbraTe
BbINOSTHEHUS CrieayoLLEero anropmuTma.

def F(x):
return abs(abs(x - 4) + abs(x + 4) - 12) + 1
a = =20
b = 20
M = a
R = F(a)
for t in range(a, b + 1):
if (F(t) <= R):
M=t
R = F(t)
print (M + R)



MUHUMYM PYHKL MU

flx)=|lx—4|+|x+4|—12|+1
OOCTUraeT B TOYKAX X; = —6 U X, = 6. 3Ha4YeHue
PYHKLUMM B 3TUX TOUKAX

fla) = flxz) =1
Cﬂeﬂ,OBaTeﬂbHO, oTBeT 8 AaHHOM 3a4aHUU
x2+f(x2):6+1:7




3adaHue 23 (BbICOKUN YPOBEHbD)

(21 = (2 A )/1)) ANy, —=y) =1
(23 > (3 AY))A (Y, 2 y3) =1

(x6 - (x7 /\)’6)) ANy —=vys)=1
X; > y; =1
OTBeT: 36.



a—>(bAc)=aV(bAc) =
=(avVb)A(avc)=(a—-b)A(a—c)

(xl — xZ)/\ (xz — X3)/\“‘/\ (x6 — x7) =1
V12 Y)AN2 2 y3I)AA(Yg 2 y;) =1
(X1 2V ) A 2y ) A A(x7; 2 y;) =1



3a0aHue 24 (NOBbILLWEHHbIN
YPOBEHb)
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JlaHo 11enoe nomnoxurensHoe dnciio N, He npeBocxomsiiee 1000. HyxHo Hamicats
IporpaMMy, KOTOpas OIpelessaeT. SBIACTCA I 3TO YIICIO CTElEeHbH dIiciaa 4:
BBIBOIIIT Ha 3KpaH 00 Takoe IeI0e 4Iiciao K, 4To 4% = N, mubo cooOmieHIle
«NOpy, ecmit Takoro 4rciia He CyIIecTBYeET.

JI1s permieHnA 3TOIl 3aJadll VYEHIK HaIcal IMporpaMMy, HO, K COKAIEHUI, €0
IporpaMMa OKasalach HeBepHoIl. Hipke »Ta HamicaHHasg UM IporpamMma i
Bamero yio0c¢TBa mprBeieHa Ha IIATH S3bIKaX IporpaMMIIpoBaHIid. IIporpaMmiict
HaIcal IporpaMMmy HelpaBILUIbHO. Hinke 3Ta HamicaHHas M IIporpamMma ULt
Barmrero yao0c¢TBa IpiBeieHa Ha IIATH A3bIKax IIPOrpaMMIIPOBaHIIA.

beiicuk Python
DIM N, K AS INTEGER n = int (input())
INPUT N k =0
K =20 while k % 4 == O:
WHILE K MOD 4 = 0 k =k + 1
K=K+ 1 n=mn//4
N =N\ 4 if n <= 4:
WEND print (k)
IF N <= 4 THEN else
PRINT K print ("NO")
ELSE
PRINT "NO"
END IF

END




[TocrnenoBaTeIbHO BHIMIOIHIITE CIEIVIOIIEE.

|. Hammmmmure, 4To BBIBEIET 3Ta Iporpamma Ipu BBoe uncia 16.

2. IlpuBeanre mpumep d4icia, IpH BBOAE KOTOPOro IIpHUBEAEHHAS IIporpaMma,
HECMOTPS Ha OIIIOKIL, BBIBEAET KOPPEKTHOE CYIIECTBYIOINIEE 3HaUeHIIe K.

3. Haiinnte JOomymIeHHBIE MPOrPaMMIICTOM OMIMOKH U HCIOpPaBbTE  IIX.
WcnpapieHiie ommoOKI JOTKHO 3aTpariuBaTh TOJIBKO CTPOKY., B KOTOPOIT HAXOIITCS
ommoka. /{71 KaKI0i1 OIIIOKH:

1) BRIIIIINTE CTPOKY, B KOTOPOII CAeTaHa OIIIOKa;

2) yKaKiTe, KaK ICHPAaBUTh OIINOKY, T.e. IPHBEINTE MHPABIUILHEIN BaplaHT

CTPOKIL.

M3BecTHO, 4TO B TE€KCTE MpOrpaMMBlI MOKHO IHCIPABIThH POBHO JIBE CTPOKII TakK,
qTOOKI OHA CTalTa padoTaTh MIPABILIHHO.
JlocTaTouHO yKa3aTh OMIMOKH U CIOCO0 HX IHCHpaBIeHNA IS OJHOTO S3BIKa
IpPOrpaMMIPOBAHIIA.
OOpatnTe BHHUMAaHIIE Ha TO, 4YTO TpedyeTcs HANTH OMIMOKN B HMEIOMISICs
IporpaMMe, a He HaIllicaTh CBOK), BO3MOJKHO, ICHOJB3YIOIIYIO IPYTOIl alropiT™M
PEIIeHIIA.



Kak OormkeH BbIrmsageTb OTBET Ha
3agadvy 24?7

1) 1
2) 4
3)

OwwnboyHas cTpoka NcnpaBneHHas cTpoka

while k mod 4 = 0 do begin while n mod 4 = 0 do begin
if n <=4 then if n =1 then

Henb3s!

1. Wcnpaensatb CMHTaKcuyeckme ondkn. CUHTaKCMYeCcKnx onboK HeT.
2. [lepenucbiBath Nporpammy 3aHOBO.

3. HymepoBaTtb CTpOKM 1 ccbinaTbCAa Ha OLUMBOYHYIO CTPOKY NO HOMEPY.



3adaHue 25 (BbICOKNN YPOBEHbD)
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Jlan uenounicineHHelil MaccuB 13 30 31I€MEHTOB. DIeMEHTBI MacCHBa MOTYT
IIPIHIIMATE HaTypaibHble 3HaueHd or 1 go 10 000 BxmrounrtenpHo. Onmimnre
Ha OJHOM M3 S3BIKOB HPOrPaMMIIPOBAHIA aITOPUTM, KOTOPBII HAXOINUT
MIIHIIMYM CpeIll 3J€MEHTOB MacCHBa, He [e/IINXCA HaIelIo Ha S, a 3aTeM
3aMEHSAeT KaKIblil 37IeMEeHT, He AeANIics Haleno Ha 5, Ha 4IIC/IO, paBHOE
HallIEHHOMY MHHHIMYyMY. ['apaHTipyeTcs, 4To XOTA OBl OIIIH TaKoOIil 71eMEHT B
MacCHBEe €cTh. B KauecTBe pe3ynbTara HEOOXOINMO BBIBECTI IT3MEHEHHBIII
MacCCHB, KaK/bIIT 31IEMEHT BBIBOINTCS C HOBOII CTPOUKIL.

Hampumep, 11 11cX0AHOT0 MaccClBa 13 IIECTH 3JIEMEHTOB:

14

10

11

S const

9 N = 30;

20 var

IIporpaMMa J0JI2KHA BEIBECTII CII€IYIOII] a: array [1..N] of longint;
0 i, 3 k: longint;
10 begin

0 for 1 =1 teo N do
5 readln(al[il) ;
9

20

end.



k := 10000;
ey 1 = 1 B N o
if (a[i] mod 5 <> 0) and (a[i] < k) then
& v= a[dls;

ftor 1 = 1 te N do begin
if (a[i] mod 5 <> 0) then

ali] := k;
writeln(a[1i]) ;
end;
Henb34a!

He nHnymnannsnpoBaTtb NEpPEMEHHLIE.

He n3ameHsaTb Maccus.

He BbIBOOAUTb M3MEHEHHbIN MaCCUB.

Aicnonb3oBaTb HEOMNUCAHHBLIE MEPEMEHHbIE.

cnonb3oBaTtb AOMNONHUTESNbHbIE BUBMOTEKM U BCTPOEHHBbIE (PYHKLMN.

e Wwh e



3adaHue 26 (BbICOKUN YPOBEHbD)
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JIBa urpoka, Ilets n Bans, urparot B cinenyromyro urpy. Ilepen nrpokamu iexat
ABe Kyull KamHeil. Irpokn XoadaT mo ouepennl, nepsolii xoa aernaet [lets. 3a oxnH
X0 NTPOK MOZKET 100aBUTh B OJHY 113 Ky (II0 CBOEMY BEIOOPY) OXHH KaMEHb ILTII
VBEIINUNTH KOIIYECTBO KaMHell B Kyde B ABa pa3a. Hampumep, mmycTh B OJHOII
Kyue 10 kaMmHell, a B Ipyroil 5 KaMHeIl; TaKyro IMO3MII0 B IIIpe OyaeM o003HauaTh
(10, 5). Torma 3a oamH XOA MOJKHO IIOJIYYUTh THOOYK M3 YETBHIPEX ITO3MIIMIL:
(11, 5).(20.5), (10, 6). (10, 10). Jma Toro 4ToOBI A€TaTh XOABI, Y Ka/KI0r0 HIPOKA
€CTh HEOTPAHITUEHHOE KOJIIMUECTBO KaMHEIl.

Urpa 3aBepiaerca B TOT MOMEHT, KOI'1a CYMMAapHOE KOIIYeCTBO KaMHEIl B Ky4ax
cTaHoBUTCA He MeHee /7. [loGemurenem cunraeTcsa NrpokK, CASTABIINIT ITOCIEIHIIIT
X0, T.€. IEPBBIM MOIYUYHBIINII TAaKYK MO3UIIO, IIPI KOTOPOil B Kyuax OyJaer
77 nn 0oblile KaMHEI.

B HauanpHBIII MOMEHT B IIEPBOIl Kyue OBLIO CéMb KaMHEIl, BO BTOPOIl Kyue —
S xkamHeill; 1 <S5 <69.



BrimonHuTe crenyromme 3aaaHis.
3aganue 1

a) YKaXKITe BCE TaKle 3HAUEHIIA UIicia S, IpH KOTOPHIX I1eTa MoKeT BEIUTpaTh
3a OJIITH XO/I.

0) M3BectHO, yTOo BaHA BBIIpan CBOIM IEPBBIM XOJOM IIOCIE HEYIa4HOIO
nepBoro xoxa Iletn. VkaknuTe MHHIMAIbHOE 3HAueHIe S, KOrja Takas
CHTYaIlIs BO3MOJKHA.

3aganue 2
YKax)uTe Takoe 3HaueHne S, mpu KoTopoM y IleTi ecTh BRIUTPBIINIHAA CTpATerIis.
IPIYEM OTHOBPEMEHHO BBITIOJIHAIOTCS IBA YCIOBIA:
— IleTs He MOKET BBIUTPATh 3a OJIIH XOI;
— IleTs MOXKeT BBIIIPATh CBOIM BTOPBIM XOJAOM HE3aBIICIIMO OT TOTO, KaK
OyzeTt XoauThs BaHs.
JI1s1 yKa3aHHOTO 3HAUEHIIA S OIMIIIITE BRINTPHIIIHYIO cTpaterito [leti.

3aganne 3
YKa)xuTe 3HaueHIe S, nmpu KOTOpoM OJHOBPEMEHHO BBINIOTHAKTCS JIBA YCIIOBIIA:
— vy BaHn ecTh BBINTPHINIHAA CTpaTerius, IMO3BOIAIOIIAA €My BBIITPATh
IIEPBBIM ILTI1 BTOPBIM XOI0M IIpH Tr000i1 urpe Ilerti:
— vy BaHm Her cTparerun, KoTopas IIO3BOINT €My TapaHTHPOBAHHO
BBIITPATh IEPBBIM XOJIOM.
JI1A yKa3aHHOTO 3HAUEHIIA S OIMUIIITE BRINTPHIIIHYIO CTpaTerio Bani.



Kak 0OJ1>KeH BbIrMAOeTb 3TaJIOHHbIU

OTBET Ha 3agayvy 267

3apaHue 1

a) ['leTa moxeT BbiUrpaTb Npu 35 <S5 < 69.
b) S=18.

3agaHuve 2 (7, 34)

[MeTqa
(8, 34)

«— &£ XTT—
(9, \54) (16,54) (8;|(35) (8, 68)

Bacs

[MeTs

(9,68) || (16,68) | | (8,70) | (8, 136)




(14, 33) (7,66)
(14, 33) (7,132)
Henbasa!
1.
2. CTpouTb NONHOE OEePEBO UTPHLI.
3.

(7, 33)

M\

(7, 34)

(8, 34)

(8, 33)

«— £ XNTT—y
(9,j4) (16,ﬁ4) (8, 35)

(8, 68)

(9, 68)

(16, 68)

(8, 70)

(8, 136)

CcbinaTtbca n3 NYHKTa 3 Ha npeablayLine NyHKTbl peLleHuns.

[MponyckaTb Xo4bl MPOUTPbLIBAIOLLIErO UIPOKa.

[NeTqa

Bacs

[MeTs

Bacs



3adaHue 27 (BbICOKUN YPOBEHbD)

2 6banna,17% 4 6anna,2%

T

>

]

1 6ann,12



27

Ha BXox mporpamMMbl IIOCTYIIA€T IIOCHENOBATENIBHOCTH 13 N  HENBIX
IOJIOKITENBHBIX  4IICET, BCE UIICIa B II0CIEIOBATEIBHOCTI  PAa3/IIYHBL
PaccmaTtpnBaroTca Bce IIapbl Pa3INUHBIX 3JI€MEHTOB IIOCJIEI0BATEIBHOCTIL.
HaXOJAIIIIXCA Ha PacCTOSHIIN He MeHbIIe yeM 4 (pa3HIla B HHAEKCaX 3JIeMEHTOB
nmapel J0/DKHa ObITh 4 1 Ooliee, MOPAIOK 3JIEMEHTOB B IIape HEBAXKEH).
HeoOxoanMo omnpenennTts KOMMYECTBO TAKHUX Iap, I KOTOPHIX MPOI3BEIECHIE
3]IEMEHTOB JeINTcs Ha 19.

Onncanue BXOAHBIX H BHIXOAHBIX JaHHBIX

B mepBoil cTpoKe BXOIHBIX JaHHBIX 3a1aéTcA KoamdecTBo icen N (4 < N < 1000).
B kaxmoit 3 mocienyrommx N CTpOK 3aIIcaHO OIHO IIe7I0€ ITOJIO0KITEIbHOE
yrici10, He npesbimaroiee 10 000.

B kauecTBe pe3ynpTaTta ImporpaMMa JO/DKHA BBIBECTH OJHO YIICTIO: KOIITYECTBO
IIap 3JI€MEHTOB, HAXOIAIIIIXCS B MOCIENOBATEILHOCTII HA PACCTOSHII HE MEHBIIIE
yeM 4, B KOTOPBIX IIPOI3BEICHIIE 3TIEMEHTOB KpaTHO 19.

IIpunmep 6x0OHBIX OAHHDBIX.
7

38
2

1
19

IIpunmep 6bIXOOHLIX OGHHBIX O NPUBEOEHHO20 Gbllile NPUMEPA 6XOOHLIX OAHHDLIX.
5



Obga3aTtenbHO NULEem
HeadpdpeKkTUBHOE peLleHmne!

const s = 4;
var
mi Jengint;
a:; array[l.:1000] of leongint;
gty longirii;
iz 8 lengipt:
begin
readln (n) ;
for i:=1 to n do readln(al[i]):;

Gt 5= 02
for i = 1 ko n - s do
for j := 1 + s to n do

if al[i] * a[]j] mod 19 = 0 then
Gt = L F 13
wrikteln (ent) ;
end.|



PekomeHayemble pecypchl
ansa noarotoBkun K EING no

MHPOpPMaTUKE
* OTKpbITbIN baHK 3agaHmnn Ha cante GPUTA
http://fipi.ru
« Cant K.1O. lNonsakosa
http://kpolyakov.spb.ru

* [lopTan oby4yeHnsa nHdopmaTuke u
nporpamMmmMmnpoBaHunio http://school.sgu.ru




Onumnuaghbl

« OnuMnmaga WKONbHUKOB
«MITHdpopMaLIMOHHbIE TEXHOMOTUNY
http://olymp.ifmo.ru (300 6annos npu
noctynneHunun B ClY)

» [opoackasi onumnuaga no 6a3oBOMY KypCy
MHdoopMaTUKK http://school.sgu.ru (+1 nnu
+2 6anna kK cymme 6ansos npu
noctynnexHun B CI'Y)




CNACUBO 3A BHUMAHMUE!



